
		 	 	 	 	 


Comune di Trento 
	 	 	 	 	 	 Trento, 10 settembre 2025

Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier

Trento 38122
P.zza Cesare Battisti, 13
Tel. 0461233918

Al presidente del Consiglio Comunale 
         Silvia Zanetti

Al Sindaco del Comune di Trento 
         Franco Ianeselli

Interrogazione 

Problematiche relative alla mobilità, ai 

parcheggi e alla gestione del suolo 

pubblico nelle vie Matteotti, Lorenzoni e 

Buccella 

PREMESSO CHE:

- Nelle aree sopra citate sono in corso lavori di “riqualificazione” che 
hanno inciso significativamente sulla disponibilità di stalli a 
pagamento su strisce blu, destinati in larga parte ai residenti, Tali 
interventi hanno inoltre modificato la viabilità, riducendo in modo 
marcato la larghezza della carreggiata.

- Queste scelte progettuali hanno generato, già durante l’esecuzione 
dei lavori, forti perplessità e disagio tra i cittadini, in particolare per la 
diminuzione dei posti auto, già da tempo insufficienti in una zona ad 
alta densità abitativa.

- Inoltre, la rilevante riduzione della carreggiata all’incrocio tra via 
Lorenzoni e via Matteotti incide direttamente sulla sicurezza stradale 
e può creare criticità per il passaggio dei mezzi di soccorso.
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- Nonostante ciò, le opere realizzate non sembrano apportare benefici 
concreti alla fruibilità dei marciapiedi in via Buccella, che restano 
stretti e in cattive condizioni, con conseguenti ostacoli soprattutto 
per le persone con disabilità.

Tutto ciò premesso:

Si interroga il Sindaco e la Giunta: 

1. Nonostante l'Amministrazione dichiari da tempo di porre attenzione 
ai temi della sostenibilità e alle iniziative 'green', la scelta di 
realizzare nuove aiuole, che, oltre a eliminare posti auto in via 
Lorenzoni, generano costi aggiuntivi di manutenzione per il verde 
pubblico, a svantaggio dei residenti che faticano sempre più a 
trovare parcheggio. Non si ritiene contraddittorio che tali scelte, 
anziché incentivare, scoraggino persino l’acquisto di veicoli, anche 
elettrici, per i quali sarebbe stato più razionale convertire alcuni 
degli stalli disponibili?

2. Quali politiche e regolamenti vengono applicati riguardo alla sosta 
a lungo termine di camper e veicoli commerciali di grandi 
dimensioni, che spesso occupano stalli destinati prioritariamente ai 
residenti nelle vie Matteotti, Lorenzoni e Buccella?

3. È stata condotta una valutazione di impatto sulla viabilità e 
sull’accessibilità dei mezzi di soccorso, in particolare di quelli di 
grandi dimensioni come i Vigili del Fuoco? Alla luce delle nuove 
strettoie e delle curve accentuate, come si intende garantire la 
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sicurezza e l’efficacia delle manovre di tali mezzi in caso di 
emergenza?

4. Infine, quali azioni concrete l’Amministrazione prevede per 
migliorare lo stato e la fruizione dei marciapiedi di via Buccella, così 
da renderli realmente accessibili alle categorie più vulnerabili sopra 
menzionate?

A norma di regolamento, si chiede risposta in aula. 

Gruppo Consiliare Lega Salvini Premier 

Cons. Com. Loris Ioriatti 

Cons. Com. Devid Moranduzzo                

Com. Loris Ioriatti 

Com. Devid Moranduzzo           

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 15.10.2025, ore 12.01. 

Firme su originale: Ioriatti (trasmissione da domicilio digitale).


